

# 琼中借力绿橙旅游季深挖“农+文+旅”文章

# 啖足绿橙品山水 琼中邀您“奔格内”

## 2个月揽客超27万人次

黎母山国家森林公园。显煌 摄

### 游客点赞“奔格内”美景

11月1日至12月31日,为了促进“琼中绿橙”品牌和“奔格内”乡村旅游品牌的深度融合,琼中黎族苗族自治县开展以“绿橙丰收季·富美琼中游”为主题的“奔格内”绿橙旅游季活动。通过近两个月全方位、多层次展示和推介,琼中丰富的旅游资源和乡村美景再次演绎,“农+文+旅”深度融合,进一步促进全域旅游深入发展。

据不完全统计,自绿橙旅游季启动以来,全县共接待旅游人数超过27万人次,同比增长46%,实现旅游收入8100万元,同比增长65%。

冬季的琼中,青山澄碧,绿水悠悠,漫山遍野的绿橙果园里,橙味飘香,绿橙枝头硕果累累。琼中佳佳绿橙专业合作社基地里一片欢声笑语,30余名来自海口的游客,冒着绵绵的细雨,在硕果累累的果园里体验绿橙采摘——开展一场“别开生面”的体育运动会。

“琼中绿橙好吃,山水风光优美,我们经

常带孩子来琼中。”来自三亚的游客符女士一边和孩子互动,一边拿出自拍杆,前后左右、360度无死角自拍,然后把美美的图片上传到微信“朋友圈”,把采摘乐趣与朋友分享,引来上百个“点赞”。

今年,县委、县政府继续把琼中绿橙与乡村旅游有机结合,打造具有地域文化特色、绿色环保低碳、黎苗风情浓郁的全域旅游

新模式,让省内外游客到琼中体验“感受自然风光、品味黎苗文化、品尝新鲜绿橙”的乐趣,众多省内外游客频频“点赞”。

琼中旅游委副主任钟祥宥说,借力“奔格内”绿橙旅游季,琼中深度挖掘“农+文+旅”文章,开展绿橙采摘品尝、吃绿橙比赛、绿橙亲子植树等一系列活动,拉动了绿橙产品品牌的进一步升级。

### “农+文+旅”亲密互动

“前些年来琼中,吃绿橙、买绿橙,然后返回海口。现在不一样了,除了体验采摘乐趣,还可以玩转山水。”海口自驾游客张和平谈到琼中绿橙采摘之旅时,甚是兴奋。

张和平一家从海口出发,按照之前从《海南日报》以及网络上了解到的琼中绿橙采摘信息,提前跟果园老板预定好采摘的时间、人数等,一路“风驰电掣”赶到琼中。当一家人从果园“扫荡”回到琼中县城营根镇时,都被色彩斑斓如童话世界般的营根风情

小镇“征服”了。当夜晚来临,华灯初上之时,一家人在七彩斑斓的灯火辉煌中饱览营根的夜景。

据悉,今年,琼中“奔格内”绿橙旅游季共筹划六大特色活动,分别为四季果园嘉年华绿橙开摘启动仪式、品绿橙游琼中系列活动、“奔格内”绿橙集市活动、“绿橙故事”游学活动、网红直播游琼中、“奔格内”绿橙之夜等,活动丰富多彩,不仅给游客提供采摘体验,还为游客提供食、宿、

行、游、娱、购等极具黎苗风情特色的生态旅游元素。

开展“绿橙故事”游学活动,让游客持续跟踪琼中绿橙的生长过程,了解琼中绿橙自然生态与品质的关系,传递一个“会说话”的绿色农产品形象;举办乡村音乐会、篝火晚会、露营大会、“奔格内”绿橙杯五人制足球赛、什寒山地自行车爬坡赛、云湖山地越野自行车赛和武林大会等,形式多样的文体活动搅热了琼中“奔格内”乡村旅游。



小朋友“胡画”乡间美景。 (琼中旅游委提供)

“绿橙杯”自行车赛搅热乡村游。 (琼中旅游委提供)



湖中泛舟,游客“小小竹筏画中游”。 (琼中旅游委提供)

### 促进全域旅游发展

连日的阴雨天气,空气中透着丝丝的凉意,但丝毫阻挡不了热爱自然的人们。

在琼中白鹭湖休闲度假区,湖边有三三两两的垂钓爱好者,在鱼获不少美味的同时,还互相分享着垂钓的经验;云湖乡村旅游区,来自省内外的游客打着水上高尔夫、划着木船荡漾水中;在什寒村农户家中,体验着制作味道鲜美的糍粑的乐趣,然后热情地邀请其他游客一起来尝鲜……

近几年来,琼中县委、县政府致力于壮

大乡村旅游产业,加紧对旅游景区、景点进行规划、建设,扩大对外的旅游推介。推进百花岭风景名胜区、上安仕阶温泉旅游度假区、黎母山国家森林公园等一批重大景区项目建设;成功打造什寒、鸭坡、云湖等一批精品旅游村庄,“什寒旅游扶贫模式”全省推广,10条“奔格内”乡村旅游路线纵贯全境,成功打造琼中“奔格内”乡村休闲旅游品牌,旅游人气逐年攀升。五年累计接待游客186万人次,年均增长

23.2%。琼中荣获“中国最美生态旅游民俗(民族)风情目的地”、“最具投资开发价值旅游县”、“国家慢生活休闲体验区”等荣誉称号。

如今,“奔格内”已成为琼中美丽山水画卷、浓郁黎族苗族风情、特色乡村游的代名词。全县全域旅游发展格局初步形成。三次产业结构由2011年的59.5:11.9:28.6调整为2016年的41.1:14.2:44.7,三产首次超过一产。

### 琼中宾馆酒店入住“火爆”

“张经理,你们那里还有房间吗?我们想订一间双标的,明天晚上入住。我们还需要有关绿橙采摘的信息。”12月23日,琼中白鹭湖度假花园酒店销售经理张双接完客人的订房电话后,他吩咐服务人员预留房间,并给客人转发“琼中绿橙”采摘线路、联系人信息等。

据了解,白露湖休闲度假区位于湾岭镇区域,离屯琼高速公路出口约4公里左右,附近可提供采摘服务的果园有3个。客人可根据自身情况选择采摘果园,白天去摘绿橙,早上、傍晚可以欣赏翩翩起舞的白鹭,共享人与自然的和谐与宁静。

“客房几乎是周周爆满!”张双介绍说,酒店附近有琼中绿橙采摘园,每年的琼中绿橙旅游季期间,客房入住率比平时要高出很多。只要游客利用手机智能终端,就可以轻松订房。

不仅果园附近酒店入住率高,琼中县城以及其他乡村休闲度假区的酒店客房入住率也是频频“爆满”,一到周末几乎是一房难求。

“周末住房都很紧张,客人一般要提前订房。”佳捷酒店前台服务员王雅竹介绍说,酒店共有116张床位,平时入住率在80%左右,而绿橙旅游季,一到周末几乎爆满。

### 网红直播带领全国“看客”游琼中

在今年的“奔格内”绿橙旅游季,琼中一改往年简单的采摘体验玩法,不仅花样迭出,更多的是玩出了新意。利用网络直播平台,让网络人气主播走进琼中,直播游琼中,带领全国“看客”看遍琼中风光。

活动中,县旅游委邀请了网络主播“蔡姬的花椒”充当旅游形象大使,采用网络直播社交互动方式,通过手机网络直播,以游客的视角带领网友们游览了琼中县城、湿地公园、新寨村、什寒黎苗山寨等特色旅游点。在尝试多样化的旅游体验中,向广大网友立体展示了涵盖食、宿、行、游、娱、购多方面极具特色的黎苗风情生态旅游资源和生态旅游资源,让全国各地的游客足不出户就可以纵情领略琼中的山山水水。

在“网红直播带你游琼中”活动中,琼中通过创新旅游发展模式,深入挖掘旅游特色资源,达到全方位、多层次推介琼中旅游的目的。据不完全统计,仅仅网红直播游琼中一项,琼中旅游委官方微博公众账号吸纳粉丝达到46199人。

### 琼中绿橙网投评比夺冠

琼中绿橙品质优,口感好,以皮薄、汁多、皮薄而称著全国,是海南热带水果的一大品牌,深受广大消费者喜爱。

在绿橙旅游季活动期间,琼中举办“奔格内”绿橙集市活动,选派精品参加全省全国旅游商品评选,成绩喜人。

在不久前结束的第十四届中国国际农产品交易会上进行的柑橘类产品网上评比中,琼中绿橙、赣南脐橙、湘西椪柑、秭归桃红橙、渝北梨橙通过各自进行推荐后,观众现场品尝,然后通过网上投票评比,最终琼中绿橙以2839票夺得冠军!

(本版撰文/宫贝 申易 秦海灵 朱德权 王丽娟)